

EXPUNERE DE MOTIVE

Potrivit prevederilor Legii învățământului, nr.84/1995, republicată, cu modificările și completările ulterioare, (Cap.XI), instituțiile și unitățile de învățământ particular acreditate fac parte din sistemul național de învățământ și educație.

Aceste unități și instituții de învățământ dispun de autonomie organizatorică și funcțională, în concordanță cu reglementările legale referitoare la organizarea și funcționarea sistemului de învățământ.

De asemenea, instituțiile și unitățile de învățământ particular acreditate pot fi sprijinite de stat.

În sprijinul inovator al reformei globale și integrative specifice învățământului preuniversitar și universitar din România, prezenta ordonanță încurajează și susține pentru alternativele instituționale ale învățământului particular:

- dezvoltări la nivelul rețelei școlare și universitare, cu respectarea standardelor de calitate;
- accesul la resursele bugetare ale învățământului, pe baze competiționale;
- creșterea interfețelor între instituțiile de învățământ și mediul social, cultural și economic printr-un parteneriat interactiv și eficient.

Totodată, se consolidează principiul șanselor egale, se continuă procesul de valorizare a resurselor umane și al infrastructurii, asigurându-se o mai relevantă coeziune socială și economică.

Prezenta ordonanță exprimă necesitatea aplicării unor reglementări pe care Ministerul Educației Naționale le-a promovat prin normative cu caracter intern, urmare a interesului major și al unor inițiative pozitive ale instituțiilor de învățământ particular.

În contextul menționat, Ministerul Educației Naționale susține asigurarea coerenței și continuității politicilor reformatoare globale în domeniul învățământului privit ca sistem și ca prioritate națională.

Menționăm că măsurile prevăzute de prezenta ordonanță nu au efect financiar asupra bugetului Ministerului Educației Naționale aprobat prin Legea nr.76/2000.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind măsuri de susținere a învățământului privat, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU
Megur Isarescu
MEGUR ISARESCU

